

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ОКТЯБРЯ 1982 ГОДА • № 235 (17855) • Цена 3 коп.



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

СЛОВО О ТЕХ, КТО ТРУДИТСЯ В ПОЛЕ И НА ФЕРМЕ
ЧИТАТЕЛЬ И ГАЗЕТА: ДЕЛОВОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО
МЕЖДУ АРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, СПОРТ
ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА «КРАСНОГО ЗНАМЕНИ»



Январь — сентябрь 1982 года

Идут впереди: Отстают:

- | | |
|--------------------|--------------------|
| по закупкам молока | по закупкам молока |
| Бакчарский | Тегульдетский |
| Каргасокский | Зырянский |
| Парабельский | Томский |
| Чанский | по закупкам мяса |
| По закупкам мяса | Тегульдетский |
| Тегульдетский | Кривошеинский |
| Кривошеинский | Асиновский |
| Асиновский | Парабельский |
| Парабельский | Кожевниковский |

(Материалы дневника читайте на 2-й странице газеты).

Курсом майского Пленума

Сельские труженники нашей области встречают свой профессиональный праздник в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного программными решениями майского Пленума ЦК КПСС, всенародными социалистическим соревнованием по достижению 65-й годовщины Великого Октября и 60-летия образования СССР. Нынешний год, как и прошлый, по погодным условиям выдался особенно плохим. На урожайности зерновых и кормовых культур, севоосов и пастбищ отрицательно сказались недостаток влаги. Это потребовало дополнительного напряжения сил, чтобы сохранить на должном уровне продуктивность животных и заготовить в достаточном количестве кормов на предстоящий зимний период. Сегодня можно сказать, что в сложнейших условиях засушливого года общими усилиями труженников сел и городов под руководством областной партийной организации одержана новая трудовая победа.

За девять месяцев в сравнении с соответствующим периодом прошлого года возросло поголовье крупного рогатого скота (в том числе коров), свиней и птицы, производство продуктов животноводства. Продажа мяса государству увеличилась на 6, молока — на 3, яиц — на 2 процента.

Существенного роста закупок молока добились хозяйства Каргасокского, Парабельского, Бакчарского районов, мяса — Кривошеинского, Тегульдетского, Асиновского. Досрочно выполнены план января-сентября по закупкам животноводческой продукции совхоз «Кожевниковский» Кожевниковского, колхоз «Гигант» и совхоз «Советский» Шегарского, колхозы «Рассвет» и «1 Мая» Первомайского, колхозы «Молчановский» Молчановского, «Коломенский», «Бундурский», «Звезда-Бакчарский», «Северный» Чанского, «Комсомолец», им. Кирова Асиновского, «Кривошеинский», «Белосольский», «Петровский», «Приобский» Кривошеинского районов.

В Продовольственной программе подчеркивается, что устойчивое и качественное производство зерна является ключевой проблемой в сельском хозяйстве. Задача состоит в том, чтобы научиться выращивать хороший урожай зерновых культур при любых погодных условиях. Сумели противостоять засухе и получили сравнительно неплохой сбор зерна колхозы «Рассвет» и «1 Мая» Первомайского района, им. В. Кингисепа и «Сибиряк» Зырянского, совхозы им. 50-летия СССР, «Октябрь», «Томь» и ОПХ им. Б. Н. Сидоренко Томского, «Кожевниковский» Кожевниковского и «Петропавловский» Колпашевского районов. С каждого гектара эти хозяйства собрали в 1,5—2 раза больше зерна, чем в среднем по району.

Увеличение производства продуктов животноводства ставит во главу угла значительный рост производства кормов, повышение их качества и рациональное использование. В этом направлении крупного успеха добились трудящиеся Александровского, Кожевниковского и Томского районов, заложив на устойчивую голову скота соответственно по 25,1, 23,5 и 19,1 центнера кормовых единиц.

Сегодня главная задача труженников села — организованное проведение зимовки скота. Выполняя решения XXVI съезда партии, майского Пленума ЦК КПСС, стремясь досрочно встретить 60-летие образования СССР, работники сельского хозяйства Александровского, Кожевниковского районов приняли повышенные социалистические обязательства по производству и продаже продуктов животноводства.

На днях в областной газете выступила с обращением группа сельских механизаторов, перешедших на работу на животноводческие фермы. Бюро обкома КПСС одобрило это патристическое начинание, обязало райкомы и горкомы партии, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители хозяйств широко разъяснить важность почта передовых механизаторов, направить в животноводство лучших трактористов, ремонтников, в первую очередь из числа коммунистов и комсомольцев.

Несколько меньшея по сравнению с прошлыми годами обеспеченность ферм прутьем от животноводов рационально использованного всего того, что принадлежит и заготовлено напряженным трудом тысяч и тысяч людей. Нельзя признать нормальным состояние учета, хранения и расходования кормов в ряде хозяйств. Их на единицу продукции затрачивается больше, чем полагается по зоотехническим нормам. Расчеты показывают, что при более строгом, бережливом отношении к кормам производство продукции можно увеличить на 10—15 процентов.

Большие возможности повышения продуктивности ферм заложены в бесперебойной работе кормоцехов, в правильной организации развода новотельных коров и первотелок, во внедрении бригадного подряда, укреплении трудовой и технологической дисциплины.

Успешное выполнение всего комплекса зимних работ зависит от рационального использования техники и технологической оборудования. Надо, чтобы с ростом технической оснащенности хозяйств неуклонно повышался уровень эксплуатации, обслуживания и хранения всего машинного парка. В этом деле еще немало безхозяйственности.

Современное сельское хозяйство — это сложнейшее производство предъявляет все новые требования к специалистам и рабочим массовых профессий. Об этом шел вчера разговор на совещании представителей сельских трудовых династий. Именно они призваны быть глазами и руками труженника хозяйства в системе воспитания каждого сельского труженника чувства ответственности за каждого животного, кровно заинтересованного в развитии общественного производства.

Труженникам села есть чем гордиться. Область — неоднократный победитель во Всесоюзном и Всероссийском социалистическом соревновании, по итогам 1981 года — участница ВДНХ. За 1976—1981 гг. 30 хозяйств и других подразделений награждены дипломами ВДНХ, 11 передовиков производства — дипломами почета и почетными грамотами, 525 — почетными грамотами, 185 — серебряными и 525 — золотыми медалями. Нынешний успех — признание области вновь передовиком ВДНХ по итогам первого полугодия в животноводстве и ВДНХ по итогам первого полугодия в дальнейшем, на уровне требований майского Пленума ЦК КПСС.

С праздником, труженники села, мастера полей и ферм!



Вчера в Томске состоялось совещание представителей трудовых династий села. В нем приняли участие и Польшкины — династия из совхоза «Октябрь» Томского района. Это известные животноводы. О их успехах рассказывалось на ВДНХ. Почти каждый из династии награжден за свой труд орденами и медалями, а доярка Березкиной фермы Софья Ивановна Соколова — Герой Социалистического Труда.

НА СНИМКЕ: Попыкины — скотник Алексей Иванович, повар детского сада Мария Ивановна, бригадир-зоотехник Петр Иванович, доярка Софья Ивановна.

скотник Алексей Петрович и воспитательница детского сада Светлана Анатольевна. Фото В. Кровельщикова. с. Березино Томского района.

Награды победителям

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облисполкома и бюро обкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги работы районов, хозяйств, колхозно-кооперативных комплексов и отделов по производству витаминной травяной муки в 1982 году, признали победителями и наградили почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и обкома ВЛКСМ:

- Александровский район (секретарь Стрелецкий) горкома КПСС Е. И. Зоркальцев, председатель райисполкома Б. П. Киселев, начальник управления сельского хозяйства райисполкома В. Ф. Колесников, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства Г. И. Жеранин, секретарь горкома ВЛКСМ Д. Н. Ливинский;
- Кожевниковский район (секретарь райкома КПСС В. И. Пенев, председатель райисполкома Б. В. Иванов, начальник управления сельского хозяйства райисполкома С. А. Ламбин, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. Т. Фадеев, секретарь райкома ВЛКСМ В. Т. Колмаков);
- Томский район (секретарь райкома КПСС А. П. Габурченко, председатель райисполкома Л. И. Афанасьев, начальник управления сельского хозяйства райисполкома В. П. Дмитриев, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства И. В. Якупин, секретарь райкома ВЛКСМ В. Я. Белоусов);
- Молчановский район (секретарь райкома КПСС М. И. Ромашов, председатель райисполкома Г. С. Извеков, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства И. В. Якупин, секретарь райкома ВЛКСМ А. М. Алчич);
- Признаны победителями и награждены почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, облисполкома, обкома ВЛКСМ и денежными премиями:

- района (начальник В. Н. Семенов) — 700 рублей;
- Новоколосский совхоза «Новоколосский» Александровского района (В. Е. Крашеницкий) — 600 рублей;
- Сухореченский совхоза «Родина» Томского района (А. А. Шрейдер) — 600 рублей;
- Березовский колхоза «Искра» Первомайского района (К. О. Климсон) — 600 рублей;
- Коломенский совхоза «Коломенский» Чанского района (Н. М. Коняев) — 600 рублей;
- Белоусовский ОПХ имени Б. Н. Сидоренко Томского района (В. И. Иглатов) — 600 рублей;
- Баткацкий колхоза имени 50-летия Великого Октября Шегарского района (А. И. Иванов) — 600 рублей;
- Кузнецовский совхоза «Сибирь» Бакчарского района (Х. Д. Онегов) — 550 рублей;
- совхоза «Каргасокский» Каргасокского района (А. И. Тькин) — 550 рублей;
- Алагаевский совхоза «Нарынь» Парабельского района (И. М. Полуляшин) — 530 рублей;
- Коллективы отделов по производству витаминной травяной муки:
- совхоза «Стрелецкий» Александровского района (А. В. 0,65, звеньевой В. М. Галкин), выработавший за сезон 1.300 тонн травяной муки, — 400 рублей;
- совхоза «Александровский» Александровского района (А. В. 0,65, звеньевой И. М. Когутяк), выработавший 1.218 тонн травяной муки, — 400 рублей;
- «Коломенский» Чанского района (А. В. 0,65,

- звеньевой В. М. Гонтар), выработавший 932 тонны травяной муки, — 400 рублей;
- совхоза «Курганский» Каргасокского района (А. В. 0,65, звеньевой А. И. Байс), выработавший 930 тонн травяной муки, — 400 рублей;
- птицефабрики «Туганская» Томского района (С. В. 1,5, звеньевой В. И. Тетерский, А. Т. Ермаков, Н. Н. Рева), выработавший 884 тонны травяной муки на условный агрегат, — 400 рублей;
- совхоза «Заветы Ленина» Кожевниковского района (А. В. 0,65, машинисты смен В. А. Соловьев, А. И. Бородин), выработавший 825 тонн травяной муки на условный агрегат, — 300 рублей;
- совхоза «Курганский» Каргасокского района (А. В. 0,65, звеньевой В. И. Матулайтис), выработавший 812 тонн травяной муки на условный агрегат, — 300 рублей;
- птицефабрику «Томская» Томского района (С. В. 1,5, машинисты смен Г. Н. Пучкалов, И. Н. Пляхуто, В. Н. Паренко), выработавший 793 тонны травяной муки на условный агрегат, — 300 рублей;
- Принято предложение обкома профсоюза работников сельского хозяйства и облисполкома о продаже легковых автомобилей, мотоциклов с колясками, о выделении туристических путевок по стране, по социалистическим странам, путевок в дома отдыха работникам, отличившимся на заготовке кормов.

СОВЕЩАНИЕ СЕЛЬСКИХ ТРУДОВЫХ ДИНАСТИЙ

Вчера в Томске состоялось первое областное совещание сельских трудовых династий. Оно проходило в торжественной и праздничной обстановке. В нем приняли участие представители более чем 70 таких династий, передовики производства, партийные, хозяйственные и профсоюзные руководители, специалисты сельского хозяйства. В президиум совещания — Герои Социалистического Труда С. И. Соколова, Б. Н. Белоусова, З. Т. Бикиткина, И. Д. Пахомов, кавалеры орденов Ленина И. М. Барныч, В. Г. Лебач и другие ветераны сельскохозяйственного производства. Совещание открыл секретарь обкома КПСС А. С. За-

рембо. С докладом о роли трудовых династий в решении производственных и воспитательных задач в колхозах, совхозах и других предприятиях сельского хозяйства выступил начальник областного производственного управления В. И. Егоров. Было отмечено, что труженники сельского хозяйства нашей области встретили свой профессиональный праздник с большим политическим и трудовым подъемом, вызванным решениями майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и всенародным социалистическим соревнованием за достижение 60-летия образования СССР. Выступившие на совеща-

нии представители трудовых династий бригадир механизированной бригады совхоза «Комсомолец» Асиновского района В. Г. Лебач, доярка Молчановского района А. Е. Огреб, скотник колхоза «1 Мая» Первомайского района А. К. Давыдов, директор совхоза «Томь» Томского района Р. И. Аминов, управляющий Сухоловским отделением совхоза «Коломенский» Чанского района В. В. Ворущин, слесарь Кривошеинского крайсельхозтехники И. А. Лесовский, тракторист совхоза «Дубровский» Кожевниковского района Г. М. Елечев, электрик совхоза «Чажемтовский» Колпашевского района А. И. Арчабасов, шофер Бо-

гашевского межрайонного объединения «Сельхозхимия» Томского района С. Т. Вереуб поделились опытом своей жизни и работы, рассказали о трудовом вкладе своих коллективов в осуществление Продовольственной программы страны.

Представителям лучших сельских династий были вручены почетные грамоты и денежные подарки. Накануне совещания его участники побывали на крупных сельхозкомплексах близ Томска — бройлерной птицефабрике, свиноматке и тепличном комбинате.

(Отчет о работе совещания будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты).

Успешно закончив уборочную страду и впахавку земли, механизаторы Асиновского района приступили к ремонту техники.

Молчаново Работают все кормоцехи

Животноводы Молчановского района досрочно справились с планом девяти месяцев по продаже государству молока и мяса, причем в сравнении с этим же периодом прошлого года добились значительного прироста продукции. Также перевыполнили план по сдаче государству шерсти, картофаля.

Особенно большой прирост добились в этом году труженники совхоза «Знамя» в выполнении планов вывоза молока на фуражную корову — добились коллектив совхоза «Молчановский». Успешно завершил осенний комплекс полевых работ, заканчивается сушка и очистка семян. Главные заботы села в эти дни связаны с животноводством.

Организованно переведен скот на стойловое содержание, создается запас кормов на фермах, включены в работу все кормоцехи.

Первомайское Впереди — «Рассвет»

Необычайно трудный нынешний год оказался на результатах работы земледельцев Первомайского района, но все же они добились неплохой урожайности зерновых и кормовых культур. В краткие сроки был проведен комплекс осенних работ, полностью выполнена зябь, подготовлены семена. Хорошо поработал в этом году коллектив колхоза «Рассвет». Он добился высшей урожайности зерновых — свыше 18 центнеров с гектара. Перевыполнены задания по всем видам сельскохозяйственной продукции.

Томский район Сразу после праздника — ударный месячник

В Томском районе организовано вывоз на поля органические удобрения механизаторов совхозов имени 50-летия СССР, «Октябрь», «Родина». Но в других хозяйствах эта работа разворачивается еще медленнее. Чтобы активизировать ее, повысить темпы, в районе с 10 октября объявлен ударный месячник по вывозу органических удобрений. Цель месячника — доставить под урожай будущего года 250 тысяч тонн органики, из них 30 тысяч — силами коллективов «Сельхозхимии».

Бюро Томского района партии, объявив ударный месячник, призвало все коллективы села развернуть широкое социалистическое соревнование за успешное выполнение задания, которые доверены до каждого хозяйства.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

Асино Теперь — ремонт

По итогам работы за девять месяцев уверенно лидирует доярка совхоза «Комсомолец» Нина Кузьмина, получившая по 3,27 килограмма молока на фуражную корову. Совсем немного отстает от нее Т. Скопобобов, мастер машинного донения из совхоза имени Ленина.

Высокие результаты на выращивании молодняка добиваются А. Я. Сентябрица из совхоза «Новиковский» и А. С. Кузьменко из совхоза имени Ленина.

ЮБИЛЕЮ ГОДИНЫ - УДАРНЫЙ ТРУД!

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ВЫПУСК

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Январь — сентябрь 1982 года

КРОВНОЕ, РОДНОЕ

Эти снимки сделаны в разных селах и в разные времена. На них — люди разных профессий, но породненные общностью своих интересов, преданностью делу, земле, на которой они живут и работают.



Кому, например, не знакома имя знающего комбайнера из совхоза «Кожвинковский» Ильи Матвеевича Барынич? Это его письмо «Полно — моя жизнь», опубликованное в нашей газете перед началом жатвы, вызвало у многих колхозников и беззаветную верность комбайнерскому делу. Подписан — Александр Васильевич Горшков, солдат и пахарь — стоит первой и под письмом переводчик механизаторов, перешедших на работу на животноводческие фермы, но все механизаторам области. Вот так он и живет: с весны — на АВМ, летом — на комбайне, зимой — в кормилке. Под стать ему комбайнер колхоза «Гигант» Шагарского района кавалер ордена Ленина Александр Васильевич Горшков, намолотивший в нынешнюю трудную жатву 7,630 центнеров зерна. Это тоже восторженно грамотный механизатор, опытный наставник молодежи. Коммунист области, он тоже комбайна не раз переходил работать в кормилку, ведь показывал пример честного труда.

Должна Красноярской фермы совхоза имени XXI съезда Кожвинковского района Нина Александровна Уринова еще не столь знаменита. Но она тоже признанный мастер своего дела. А ее старшие братья, Алексей и Василий, тоже мастера. Нина Александровна никогда не теряет уверенности в удаче, так как всем душой любит свое дело.

Эта любовь движет и колхозников из колхоза имени XXI съезда КПСС Зырянского района А. В. Воротиновым и М. Т. Палагиним. Наш корреспондент сфотографировал их летом у дойного стада. Но профессии у этих людей настолько разные, что их можно считать совсем разными. Владимир — механизатор, а Михаил Тихонович — пастух. Что же их связало вместе? Прихоть фотокорреспондента? Нет. Оба они отвечают за одно — за стадо. И еще неизвестно, кто сейчас важнее: пастух или механизатор. Но в их труде как отражены перемены, происходящие в современном селе.

У зырянского совхоза «Степановский» В. П. Миронова все заботы связаны с осенним с полем. Он — овощевод. Знающий, опытный. Известен и в Томском районе, и области как мастер высоких урожаев. И «Москвич», рядом с которым он сфотографирован, получил им с фотокорреспондентом...

Вот такие люди... Беспомянуты в этом слове, завершающие Продовольственную программу: Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что советские люди воспримут Продовольственную программу как свое, родное, важное дело, приложат все силы к тому, чтобы в кратчайшие сроки значительно улучшить производство продовольствия». Да, именно так и восприняли наши люди Продовольственную программу. И в том же духе, много видя на снимках, а также их товарищи она действительно стала делом родным, кровным.

А. СОЛДЫБЕВ. Фото В. Калинин и Б. Некрасова.

РАСТЕТ роль специалистов на селе. И это не случайно: производство — не застоявшаяся речка — проточилась и ходит. Каждый новый день, не говоря уже о больших временных величинах, вносит свои перемены. В соответствии с ними, а в чем-то опережая, и должен поступать специалист, независимо от того, является ли он агрономом, зоотехником или экономистом.

В последнее время о необходимости для специалистов действовать сообща говорится достаточно много. Совместные действия предполагают не что иное, как коллективное решение задачи, где нужны знания специалистов различных отраслей.

Убедительным примером того, какую пользу дает коллективный подход, служит внедрение хозрасчетно-подрядной на Парбигской молочно-товарной ферме. Мы начали здесь с того, что создали инициативную группу, куда вошли экономист Г. И. Балова, заведующая фермой Е. С. Белканова, секретарь парткома совхоза

В. И. Балова, председатель колхоза Т. П. Чернышов и зоотехник, автор этих строк. Подобный подбор людей уже сам по себе означал, что все вопросы, будь то составление хозрасчетно-подрядной организации соревнований, будут открыты. За каждый из них отвечал конкретный человек.

Перед тем, как приступить к переходу на новые хозрасчетные отношения, экономист Галина Инокентьевна Балова и заведующая Парбигской фермой Екатерина Семеновна Белканова тщательно проанализировали состояние дел, настроение животноводов и уже только после этого приступили к составлению хозрасчетного задания.

Нельзя сказать, что доярки отнеслись к предстоя-

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ!

КТО ПОДРЯДОМ УПРАВЛЯЕТ

А. В. Сайченко, председатель районкома Т. П. Чернышов и зоотехник, автор этих строк. Подобный подбор людей уже сам по себе означал, что все вопросы, будь то составление хозрасчетно-подрядной организации соревнований, будут открыты. За каждый из них отвечал конкретный человек.

Перед тем, как приступить к переходу на новые хозрасчетные отношения, экономист Галина Инокентьевна Балова и заведующая Парбигской фермой Екатерина Семеновна Белканова тщательно проанализировали состояние дел, настроение животноводов и уже только после этого приступили к составлению хозрасчетного задания.

Нельзя сказать, что доярки отнеслись к предстоя-

му нововведению с энтузиазмом. Что ж, их понять можно: ведь коллектив был далеко неоднородным. Одни работали лучше, другие — хуже. Подряд сулил успехи в будущем, но конечным результатам, а многие животноводы привыкли жить одним днем. Вот здесь-то и пришлось поработать всем членам инициативной группы, чтобы с разных позиций постараться убедить доярок.

Откровенно говоря, первый квартал они работали с оглядкой. Но вот когда подвели итоги и в соответствии с выкладом каждой распределены премиальные надбавки, а она превышала полторы тысячи рублей, то все стало на свои места. При составлении хозрасчетного задания на второй квартал третий уже не бы-

ло. Так постепенно и последовательно бригадный подряд завоевывал свои позиции на Парбигской ферме. Вместе с тем в году пошли все основные показатели. Если в 1977 году продуктивность коров составляла в среднем 2,388 килограммов молока, то в 1981-м полностью вся ферма стала трехтысячником.

И вот что особенно важно: если при старой организации труда существовала явная разрывная грань между лидерами и «средняками», которые могли или отставать всю жизнь, то с переходом на подряд значительно выровнялись их результаты. В итоге же выигрывала вся ферма. Поднялись и личные достижения мастеров машинного доения. В 1980 году, когда все наши фермы перешли на брига-

дный подряд, трехтысячный надой превзошли 16 доярок совхоза, а еще четыре — вплотную приблизились к 4,000 килограммам. Успешному внедрению бригадного метода на многом способствовали мастера машинного доения Г. А. Клепикова, П. М. Пирожкова, М. П. Боднар, А. Т. Некрасова, М. А. Козырева, А. Н. Старикова, Ф. Е. Кудурцева, Г. И. Левина и другие.

Коллективный подход, активное участие как специалистов, так и самих животноводов имеют еще и другую сторону — твердую гарантию успешного решения поставленной задачи. В том, что коллектив совхоза «Парбигский» встречает свой профессиональный праздник — День работников сельского хозяйства — значительным перевыполнением плана девяти месяцев по производству молока, сказало умение использовать возможности бригадной организации труда.

Г. ЮРЧЕНКО, главный зоотехник совхоза «Парбигский», Вацарский район.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: КТО, ЕСЛИ НЕ Я?

Дело, которым мы живем

Вот здесь-то особенно почувствовал, что такое хлеб. Случалось, с переборами подвозили его. Сидят, бывало, бойды в блиндаже, в землянке, а разговоры все вокруг слышались. Каких только кушаний парни не назовут, а потом вдруг кто-нибудь со вздохом скажет: «Ох, хлебушка бы...» Есть хлеб — и все будет.

Хлеб непросто вырастить: бросил зерно в землю и жди. Землю надо любить, понимать ее, чтобы она отдавала. Химические удобрения, как правило, можно и осенью разбросать, а по весне внести уже локально, поближе к зернышку. Глядишь, и всходы погуще, и веселее.

Человек должен быть постоянно крепко связан с землей, таскающей хлеб в отделение у нас на каждую уборочную сколачивают из водителей и механизаторов группу комбайнеров. Для большинства из них уборка — это возможность «закашлять» и не хлеб важен, а побольше бункеров набрать, Гонтя, как у пахаря, сбивают зерно. Самое настоящее варварство. И у нас такие есть, чего таить. То поле как следует не опашут, то валки не подберут. А то рыхлые гудеваны были. Идет уборка, а они пынку затевают. С этими крепко воевали, теперь, можно сказать, вывелись.

Иной раз спрашивают, как мне дается высокие результаты. Вот и в этом году, хоть идет мне шестидесятый первый год и попожее ос-

тальной включился в уборку, а все равно занял в районном конкурсе. Секретов нет: они всем известны. Механизатор связан с полем через технику. Как он к ней, тем и она отвечает. Сколько я работаю, ни разу в поле не стоял, и техника моя проходит без капитального ремонта до срока списания. Вот как в медицине врачи профилактикой заболеваний занимаются, прививки делают, так и я. Можно ведь всегда поломку предупредить, ничего просто так не бывает. Деталь изнасилась — так зачем ждать, когда она выйдет из строя. Я в запасе всегда что-нибудь имею на случай замены. И еще каждый день, как бы хорошо накануне ни работал комбайн или трактор, я осматриваю его: всегда найдется что подкрутить, смазать.

У нас немало механизаторов, которые душу вкладывают в работу. Это — Павел Макаров, Илья Краснов, Виктор Ботар; молодые ребята — Михаил Сметанин и Михаил Верхоглядов. Можно еще назвать. К сожалению, кое-кто из молодежи понимает нашу профессию как неблагодарную. Уходят парни из деревни, а те, кто остается, норовят сесть на колесный трактор, бояться колесного трактора, комбайна. На колесном и работа полегче, и понадежнее эта машина, и заработок высокий круглый год. Спорно, нужна ли техника на селе — колесники, но все же для земли, для поля — это прогубленная техника. Сравнишь поля, где семена вносились в землю сцепами на

гусеничной тяге, и там, где колесник пробежался, разница большая. У тех до комбайна пусть он и на пахоте молодец, и на покосе, и на уборке кукурузы, все же не земледельец он, кто угоден, но не земледельец.

Строится наше Петухово. Поговаривают, что скоро и центральное отопление придет в дома. Надемся, что придет время встать за наши дороги. Усиливается внимание к селу, все больше добрых перемен, а молодые уходят — все труднее становится обрабатывать землю. Одна из главных причин — нечем занять девушек. На комплексе нужны все шесть доярок. А если кто-то не устраивает, Уходят девушки, а за ними тянутся и парни. Дело в том, на мой взгляд, что одноклассники развивают наши хозяйства, — нужны подсобные промыслы. Надо шире смотреть на жизнь нашим колхозникам, руководителем, не жить только сегодняшним днем. Мне еще раз повезло в жизни, кроме того, что вернулся с войны живым, хоть и четверть раненным, кроме того, что имею любимое дело. Повезло с супругой — Валентиной Семеновной. У нас такая работа, что не приходится порой ссориться со временем, да и с маутом, солыаркой дело имеем, но ни разу я не слышал от нее ни одного упрека. И сейчас она поняла меня, когда я не смог усидеть на пенсии, когда позвало любимое дело.

Так что не только один механизатор, но и первая и последняя жена нужны механизаторам, чтобы работало от души, без оглядки на время, на заработок.

В. ФОНАЧЕВ, механизатор ОПХ имени Б. Н. Сидоренко, Томский район.

Продолжение успеха

С хорошим настроением встретили День работников сельского хозяйства трудящиеся коллективы Чапского района. Нет ни одного хозяйства, которое бы не спра-

вилось с планами продажи государству сельскохозяйственной продукции. Девяти-месячный план по мясу выполнен на 110, а по молоку — на 111 процентов. Осо-

бенно большой вклад внесли коллективы совхозов «Коломинский» и «Сергеевский», а также совхоза «Чапский».

И в зиму не спадает напряжение на селе. Животноводы поставили перед собой высокую цель — получить за зимовку от каждой

коровы не менее 1,620 килограммов молока. Сейчас, когда переведен скот на стойловое содержание, экономно расходует каждый килограмм кормов, используются все резервы, чтобы справиться со злыми социальными обязательствами.

ИЗ ГОРОДА — В СЕЛО

В последнее время на предприятии многое делается для совершенствования технологии, улучшения условий труда и быта рабочих. Постепенно складывается рабочий коллектив. Большим авторитетом в нем пользуются токари механического участка А. М. Толстихин и депутат областного Совета А. И. Сухорученко.

На восстановлении деталей методом наплавки с самой левой стороны зарекомендовал себя Н. И. Хлебников. Внедряется порошковая технология. Энтузиастом этого дела является недавний выпускник политехнического института Анатолий Богачев. Очень хотелось бы, чтобы со стороны ученых Томска была более действенная помощь.

Вот в такой коллектив и предстояло влиться молодому коммунисту Виктору Вторушину. Не любя к перемест, а стремление к самостоятельной, творческой работе привело его в «Сельхозтехнику». Активно

несут свою службу «Кировцы». В последнее время на предприятии многое делается для совершенствования технологии, улучшения условий труда и быта рабочих. Постепенно складывается рабочий коллектив. Большим авторитетом в нем пользуются токари механического участка А. М. Толстихин и депутат областного Совета А. И. Сухорученко.

На восстановлении деталей методом наплавки с самой левой стороны зарекомендовал себя Н. И. Хлебников. Внедряется порошковая технология. Энтузиастом этого дела является недавний выпускник политехнического института Анатолий Богачев. Очень хотелось бы, чтобы со стороны ученых Томска была более действенная помощь.

Виктор вынашивает другое новшество: хочет создать прибор для прозвонки участков электрической цепи. С особым интересом присматривается он к работе оборудования и приборов в других цехах.

Сейчас вместе с электротехником Анатолием Ефимовым, — говорит секретарь партийной организации В. И. Огородов, — Вторушин участвует в монтаже двух новых котлов. Работает в большой отдаленности. Тут недавно Виктор поделился мыслями о создании творческой группы по автоматизации

Двухлетний план — досрочно

ПТИЦЕВОДЫ-МИЛЛИОНЕРЫ

Достоинно встретили День работников сельского хозяйства труженики Томской птицефабрики. Еще 15 сентября в партком предприятия начали поступать трудные отчеты об успешном выполнении плана двух лет пятилетия. В числе первых его направило комсомольско-молодежное звено Н. И. Мантулы, получившее 35 миллионов штук яиц. За восемь месяцев коллектив сэкономил на 100 тонн кормов больше, чем за этот же период прошлого года.

При удовлетворительной сохранности поголовья значительно возросла продуктивность кур-несушек. Встав на трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР, звено Н. И. Мантулы решило получить до конца года еще 4,5 миллиона яиц, в том числе 1,2 миллиона — на экономичных кормах. Стремилось с планом: двух лет пятилетия и овно, возглавляемое М. П. Вагнником. Им получено 24,2 миллиона штук яиц. Большое внимание уделяют птицеводам росту качественных показателей. До конца года коллектив рассчитывает получить дополнительно 3,5 миллиона яиц.

В счет третьего года пятилетия трудится бригада Б. А. Вдовина. За восемь месяцев в результате отлаженной технологии сэкономлено 625 тонн кормов. Большой вклад в общий успех коллектива вносит птичница Т. И. Сафронова, справившаяся с двухлетним планом к 7 сентября.

Не уступают в работе и утки. За девять месяцев ими дано государству 505 тонн мяса. Звено Л. Е. Плисковой, например, выполнило план на 103 процента — произвело 170 тонн мяса, сэкономило 233 тонны кормов. Высоких результатов на производстве утиных яиц добивается коллектив, возглавляемый Н. В. Кадочниковой. При двухлетнем задании 788 тысяч штук им было получено к 1 октября 960 тысяч яиц.

В. ДЕДУРОВА.

Добросовестные работ-

БОЛЕЕ 40 КОММУНИСТОВ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ ОБЛАСТНОГО ЦЕНТРА В ОТВЕТ НА РЕШЕНИЯ МАЙСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС ИЗЪЯВИЛИ ЖЕЛАНИЕ ПЕРЕЙТИ НА РАБОТУ В СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО. СЕГОДНЯ МЫ РАСКАЗЫВАЕМ ОБ ОДНОМ ИЗ НИХ, В ПРОЦЕССЕ РАБОТЫ ЭЛЕКТРОТЕХНИКА И ЧЕЛОВЕКА ЗАВОДА, А НЕ СЛЕСАРЕ КИП И АВТОМАТИКА ЛОСКУТОВСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ» — ВИКТОРЕ ВТОРУШИНЕ.

«Смотрим» в общем-то удались. После разговора в конторе Виктор еще долгое время прожигивался по залитому весенним солнцем селу, любовался красками знаменитого Лоскутского кедрача. Да, выбор сделан. Жить и работать теперь они будут здесь. Места отличные, да и до города недалеко. Нине наверняка понравится.

Разговор с управляющим «Сельхозтехники» Вадимом Николаевичем Тюфилыным не затянулся.

Добросовестные работ-

